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Типовые контрольные задания или иные материалы, необходимые для оценки знаний, 

умений, навыков и (или) опыта деятельности, характеризующих этапы формирования 

компетенций в процессе освоения образовательной программы  

 

Этап: проведение текущего контроля успеваемости по дисциплине 

Тема 1. Бухгалтерская (финансовая) отчетность в России 

 

Вопросы для устного опроса: 

1. Документальное обеспечение процессов внутреннего контроля. 

2. Бухгалтерская (финансовая) отчетность: сущность и назначение. 

3. Виды бухгалтерской (финансовой) отчетности. 

4. Публичность бухгалтерской (финансовой) отчетности. 

5. Требования, предъявляемые к бухгалтерской (финансовой) отчетности. 

6. Состав бухгалтерской (финансовой) отчетности. 

7. Правила утверждения и представления бухгалтерской (финансовой) отчетности. 

 

Практические задачи: 

 

В декабре отчетного года ООО "Пассив" приобрело 10 000 кг масляной краски. Согласно 

документам поставщика цена 1 кг краски составляет 177 руб. (в том числе НДС - 27 руб.). Краска 

была приобретена через посредническую организацию. Расходы по оплате ее услуг составили 11 

800 руб. (в том числе НДС - 1800 руб.). 

По состоянию на начало декабря отчетного года у "Пассива" числились в учете остаток 

материалов на складе (сальдо счета 10) - 30 000 руб.; 

В декабре было списано в основное производство материалов на сумму 40 000 руб. по 

учетным ценам. 

Одним из учредителей ООО "Пассив" является ЗАО "Актив". В отчетном году "Актив" 

передал "Пассиву" материалы в качестве вклада в уставный капитал. Их стоимость, согласованная 

между учредителями и подтвержденная независимым оценщиком, составила 118 000 руб. (в том 

числе НДС). 

Отразить операции на счетах и определить балансовую стоимость по статье «запасы» на 31 

декабря. 

 

Тема 2. Бухгалтерский баланс 

 

Вопросы для устного опроса: 

1. Методика оценки отдельных статей баланса: нематериальные активы. 

2. Методика оценки отдельных статей баланса: основные средства. 

3. Методика оценки отдельных статей баланса: результаты исследований и разработок, 

поисковые активы. 

4. Методика оценки отдельных статей баланса: финансовые вложения. 

5. Методика оценки отдельных статей баланса: доходные вложения в материальные ценности, 

налог на добавленную стоимость по приобретенным активам. 

6. Методика оценки отдельных статей баланса: запасы. 

7. Методика оценки отдельных статей баланса: денежные средства. 

8. Методика оценки отдельных статей баланса: дебиторская задолженность. 

9. Методика оценки отдельных статей баланса: уставный капитал, собственные акции, 

выкупленные, у акционеров. 

10. Методика оценки отдельных статей баланса: добавочный капитал, переоценка 

внеоборотных активов.  

11. Методика оценки отдельных статей баланса: резервный капитал,  

12. Методика оценки отдельных статей баланса: нераспределенная прибыль (непокрытый 

убыток). 



13. Методика оценки отдельных статей баланса: отложенные налоговые активы, отложенные 

налоговые обязательства. 

14. Методика оценки отдельных статей баланса: заемные средства. 

15. Методика оценки отдельных статей баланса:  оценочные обязательства. 

16. Методика оценки отдельных статей баланса: кредиторская задолженность. 

 

Практические задачи: 

1. В отчетном периоде организация осуществляет следующие хозяйственные операции: 

1) Предприятие ведёт строительство здания цеха собственными силами. На строительство 

израсходовано основных материалов - на 145 тыс. руб., вспомогательных материалов - на 70 тыс. 

руб., комплектующих изделий - на 45 тыс. руб. Начислена заработная плата рабочим за 

строительство в размере 130 тыс. руб. Кроме того взносы - ? Из начисленной заработной платы 

удержан НДФЛ. При подведении коммуникаций предприятие пользовалось услугами сторонних 

организаций. Расходы на проведение отопления составили 60 тыс. руб. (в т.ч. НДС-?), на 

проведение и подключение электричества - 75 тыс. руб. (в т.ч. НДС - ?). Счета сторонних 

организаций оплачены только на 50%. По окончании строительных работ цех был введен в 

эксплуатацию, однако документов о государственной регистрации получено не было. До конца 

отчетного года амортизация по данному объекту основных средств начислялась четыре месяца. 

Годовая норма амортизации 12%. 

2) Предприятие приобретает неисключительное право пользования программным 

продуктом по цене 120000 руб. (в т.ч. НДС-?). Счет продавца не оплачен. 

На начало отчетного периода организация имеет следующие остатки по счетам: С нач.(сч. 

10) = 320000 руб., С нач. (сч.20) = 51200 руб., С нач. (сч.51) = 212000 руб. 

Отразить хозяйственные операции на счетах бухгалтерского учета, и сформировать 

показатели бухгалтерской отчетности. 

 

2. В учете ООО «Альфа», одним из учредителей которого является ЗАО «Контур», числится 

задолженность «Контура» по вкладу в уставный капитал. Согласно учредительному договору, эта 

задолженность составляет 10 000 руб. 

По согласованию с другими учредителями вкладом «Контура» в уставный капитал «Альфа» 

является патент на изобретение. Он оценен учредителями также в 10 000 руб. 

Отразить на счетах бухгалтерского учета и определить сумму по строке 1110 бухгалтерского 

баланса на конец года. 

 

Задания для самостоятельной работы 

 

1. Понятие и принципы построения баланса в России и за рубежом.  

2. Функции бухгалтерского баланса (форма №1) в рыночной экономике. Влияние 

хозяйственных операций на валюту баланса.  

3. Классификация бухгалтерских балансов.  

4. Требования, предъявляемые к балансу.  

5. Значение и функции бухгалтерского баланса в рыночной экономике.  

6. Баланс, как группировка имущественной массы предприятия. 

7. Баланс – денежный измеритель состояния хозяйства на определенный момент.  

8. Отражение в балансе всей совокупности имущественных отношений хозяйствующего 

субъекта.  

 

 

Тема 3. Отчет о финансовых результатах 

 

Вопросы для устного опроса: 

1. Значение и целевая направленность отчета о финансовых результатах. 

2. Допущение временной определенности фактов хозяйственной деятельности при 

составлении отчета о финансовых результатах. 

3. Формирование информации о прибыли на акцию.  

4. Необходимость расшифровки отдельных прибылей и убытков. 



5. Взаимосвязь отчета с декларациями в налоговые службы и с другими формами 

отчетности.  

6. Отчет о финансовых результатах: порядок оценки статей формирующих прибыль 

(убыток) от продаж. 

7. Отчет о финансовых результатах: порядок оценки статей формирующих прибыль 

(убыток) до налогообложения. Состав прочих доходов и расходов. 

8. Отчет о финансовых результатах: порядок оценки статей формирующих чистую 

прибыль (убыток) отчетного периода.  

 

Практические задачи: 

Определить  величину статьи «Нераспределенная прибыль (непокрытый убыток)» в годовом 

бухгалтерском балансе с учетом следующих условий. Сальдо по синтетическим счетам на 31 

декабря отчетного года составило: 

 «Выручка» — 1 180 000 руб.; 

 «Себестоимость продаж» — 700 000 руб.; 

 «НДС» — 180 000 руб.; 

 «Прочие доходы» — 450 000 руб.; 

 «Прочие расходы» — 650 000 руб.; 

 «Нераспределенная прибыль (непокрытый убыток)» субсчет 

«Нераспределенная прибыль прошлых лет» — 50 000 руб. 

Сумма налога на прибыль за отчетный год — 20 000 руб. По решению общего собрания 

учредителей 80 % чистой прибыли отчетного года направлено на выплату дивидендов. 

Отразить на счетах бухгалтерского учета и сформировать числовые показатели отчета о 

финансовых результатах. 

 

Задания для самостоятельной работы 

 

В отчетном периоде организацией был продан объект нематериальных активов за 37 760 

рублей, в т.ч. НДС, первоначальная стоимость объекта НМА – 35 000 рублей, сумма начисленной 

амортизации – 6 200 рублей. Также был списан вследствие морального износа компьютер 

первоначальной стоимостью 27 000 рублей, амортизационные отчисления – 18 000 рублей.  

Кроме того, в отчетном периоде были переданы ООО «Сфера» безвозмездно переданы 

товары на сумму 2 100 рублей по фактической стоимости + НДС по переданным товарам – 18%.  

Было произведено начисление налога на имущество организации в размере 19 000 рублей. 

Также были начислены доходы по договору простого товарищества в сумме 3 500 рублей. 

Организация в течение отчетного периода осуществляла операции с валютой, в результате 

операций сформировалась положительная курсовая разница в размере 4 000 рублей. 

В конце отчетного месяца был создан резерв под обесценение материальных ценностей в 

сумме 2 200 рублей. В результате проведенной инвентаризации были обнаружены и оприходованы 

излишки товаров на сумму 6 000 рублей.  

За пользование краткосрочным банковским кредитом были начислены проценты в размере 

26 750 рублей. 

Отразить операции на счетах бухгалтерского учета и определить величину показателей для 

отражения в отчете о финансовых результатах. 

 

Тема 4. Отчет об изменении капитала 

Вопросы для устного опроса: 

1. Значение отчета об изменении капитала. 

2. Состав и содержание отчета об изменении капитала.  

3. Целевое назначение и структура отчета о движении капитала. Методика формирования 

показателей отчета о движении капитала (раздел 1). 

4. Методика формирования показателей отчета о движении капитала (разделы 2 и 3). 

5. Понятие чистых активов организации. 

6. Методика расчета чистых активов организации. 

7. Значение чистых активов организации.  

8. Взаимосвязь отчета об изменении капитала с другими формами отчетности.  

 



 

 

Практическая задача: 

За отчетный период произошли следующие хозяйственные операции: 

ДЕБЕТ СЧЕТА КРЕДИТ СЧЕТА СУММА,  тыс. руб. 

 Сн 80 100000 

 Сн 84 65000 

 Сн 82 12000 

99 84 22000 

84 82 ? 

01 83 25000 

83 02 7500 

75 80 35000 

На основании приведенной корреспонденции составить Отчет об изменении капитала. 

 

Тема 5. Отчет о движении денежных средств. 

 

Вопросы для устного опроса: 

1. Целевое назначение отчета о движении денежных средств для внутренних пользователей.  

2. Целевое назначение отчета о движении денежных средств для внешних пользователей. 

3. Целевое назначение, методика заполнения и оценки статей отчета о движении денежных 

средств: денежные потоки от текущих операций. 

4. Целевое назначение, методика заполнения и оценки статей отчета о движении денежных 

средств: денежные потоки от инвестиционных операций. 

5. Целевое назначение, методика заполнения и оценки статей отчета о движении денежных 

средств: денежные потоки от финансовых операций. 

 

Практические задания: 

Остаток денежных средств на начало отчетного периода – 327000 руб. За отчетный период 

произошли следующие хозяйственные операции: 

 

ДЕБЕТ СЧЕТА 

 

КРЕДИТ СЧЕТА СУММА,  тыс. руб. 

51 62 144700 

50 71 3200 

70 50 23600 

68 51 12000 

51 66 22000 

58/займы 51 8000 

69 51 7800 

67/% 51 9200 

08 51 (покупка внеоборотных активов) 120500 

51 62/авансы получ 67400 

51 58 (продажа цен. бумаг) 34200 

 

На основании приведенной корреспонденции составить Отчет о движении денежных 

средств. 

 

Задания для самостоятельной работы 

1. Состав и содержание отчета о движении денежных средств.  

2. Методы составления отчета о движении денежных средств. 

3. Взаимосвязь отчета о движении денежных средств с другими формами отчетности. 



4. Возможность использования отчета о движении денежных средств для оперативного и 

финансового планирования и контроля за движением денежных потоков. 

 

Тема 6. Приложение к бухгалтерскому балансу и отчету о финансовых результатах 

 

Вопросы для устного опроса: 

1. Пояснения к балансу: структура и назначение. Методика заполнения и оценки статей 

раздела1. 

2. Пояснения к балансу: структура и назначение. Методика заполнения и оценки статей 

раздела 2. 

3. Пояснения к балансу: структура и назначение. Методика заполнения и оценки статей 

раздела 3. 

4. Пояснения к балансу: структура и назначение. Методика заполнения и оценки статей 

раздела 4. 

5. Пояснения к балансу: структура и назначение. Методика заполнения и оценки статей 

раздела 5 (дебиторская задолженность). 

6. Пояснения к балансу: структура и назначение. Методика заполнения и оценки статей 

раздела 5 (кредиторская задолженность). 

7. Пояснения к балансу: структура и назначение. Методика заполнения и оценки статей 

разделов 6, 7, 8,9. 

8. Взаимоувязка  приложения с другими формами отчетности. 

 

Практические задания: 

 

1. ЗАО "Актив" выпускает столы и стулья. За отчетный период было изготовлено 600 

стульев и 100 столов. 

На производство стульев было затрачено материалов на сумму 100 000 руб., столов - 180 000 

руб. Заработная плата работников основного производства (включая отчисления на социальное 

страхование), занятых в изготовлении стульев, составила 60 000 руб., столов - 100 000 руб. 

Расходы по производству различных видов мебели бухгалтер комбината учитывает на 

разных субсчетах счета 20 "Основное производство": 

- 20-1 "Затраты на производство стульев"; 

- 20-2 "Затраты на производство столов". 

Согласно учетной политике, расходы, связанные с выпуском разных видов мебели, которые 

нельзя распределить напрямую, распределяются пропорционально прямым затратам на 

производство конкретных изделий. 

Общепроизводственные расходы связанные с выпуском продукции (обеспечение 

производства электроэнергией), составили 150 000 руб. Сумма начисленной амортизации по 

оборудованию составила 5000 руб.  

Отразить операции на счетах и заполнить соответствующие разделы пояснения. 

 

2. В декабре отчетного года ООО "Бетта" приобрело 10 000 кг масляной краски. Согласно 

документам поставщика цена 1 кг краски составляет 177 руб. (в том числе НДС - 27 руб.). 

Краска была приобретена через посредническую организацию. Расходы по оплате ее услуг 

составили 11 800 руб. (в том числе НДС - 1800 руб.). 

ООО "Бетта" отражает стоимость некоторых материалов по учетным ценам. По состоянию на 

начало декабря отчетного года у "Бетта" числились в учете: 

- остаток материалов на складе (сальдо счета 10) - 30 000 руб.; 

- дебетовое сальдо по счету 16 - 2000 руб. 

В декабре отчетного года были оприходованы материалы по учетным ценам на сумму 50 000 

руб. Согласно расчетным документам поставщика фактическая себестоимость материалов 

составила 70 800 руб. (в том числе НДС - 10 800 руб.). 

В декабре было списано в основное производство материалов на сумму 40 000 руб. по учетным 

ценам. 

Одним из учредителей ООО "Бетта" является ПАО "Альфа". В отчетном году "Альфа" передал 

"Бетта" материалы в качестве вклада в уставный капитал. Их стоимость, согласованная между 



учредителями и подтвержденная независимым оценщиком, составила 118 000 руб. (в том числе 

НДС). 

Отразить операции на счетах и заполнить соответствующие разделы пояснения. 

 

Тема 7. Пояснительная записка как текстовая часть финансовой отчетности 

 

Вопросы для устного опроса: 

1. Структура и назначение пояснительной записки. Содержание основной и 

дополнительной информации пояснительной записки. 

2. Раскрытие в пояснительной записке основной информации о предприятии-составителе. 

3. Раскрытие в пояснительной записке основной информации об учетной политике и 

изменении оценочных значений. 

4. Раскрытие в пояснительной записке основной информации о связанных сторонах. 

5. Раскрытие в пояснительной записке основной информации о прекращаемой 

деятельности. 

6. Раскрытие в пояснительной записке основной информации по сегментной отчетности. 

7. Раскрытие в пояснительной записке основной информации по совместной деятельности. 

8. Раскрытие в пояснительной записке основной информации о событиях после отчетной  

даты. 

9. Применение принципа существенности при раскрытии данных в пояснениях к балансу и 

отчету о финансовых результатах. 

10.  Применение принципа сопоставимости при раскрытии  данных в пояснительной 

записке.  

11. Применение принципа нейтральности при раскрытии данных в пояснениях к балансу и 

отчету о финансовых результатах. 

 

Практическое задание: 

Составить пояснительную записку ОАО «Нива», используя условия Контрольной работы. 

 

Тема 8. Сводная и консолидированная бухгалтерская отчетность 

Вопросы для устного опроса: 

1. Понятие и сфера применения сводной и консолидированной бухгалтерской отчетности.  

2. Определение материнских, дочерних, зависимых обществ, группы взаимосвязанных 

организаций.  

3. Понятие контроля и формы его осуществления.  

4. Принципы составления сводной и консолидированной отчетности. 

 

Практические задания: 
 

    Компания «А» приобрела 60% голосующих акций компании «Б» за 220 000 млн. руб. 

Приводятся балансы обеих компаний: 

                                                     Компания                     Компания 

                                                «А» (млн. руб. )              «Б» (млн. руб.) 

Денежные средства                           160 000                       24 000 

Счета к получению                           260 000                       120 000 

Инвестиции в «Б»                             220 000                          - 

Офисное оборудование                    600 000                       440 000 

Итого активы                                    1240 000                     584 000 

Накопленная амортизация                   320 000                 100 000 

Счета к оплате                                    200 000                      84 000 

Капитал                                               600 000                    300 000  

Нераспределенная прибыль              120 000                    100 000 

Итого капитал и обязательства         1240 000                 584 000 

 

Составить элиминирующие проводки и консолидированный баланс.  

 



 

 

 

Задания для самостоятельной работы 

1. Методы поглощения и слияния.  

2. Слияние хозяйственных обществ: по методу слияния капиталов и по методу слияния 

имущества.  

3. Особенности присоединения, поглощения и покупки хозяйственных обществ.  

4. Утверждение, представление и публикация сводной и консолидированной отчетности.  

5. Аудит и публичность консолидированной отчетности. 

 

 

Пример задания для контрольной работы 

 

ОАО «Нива» имеет два основных цеха: №1 – Механический и № 2 – Сборочный, а также один 

вспомогательный цех – ремонтный. В основных цехах вырабатываются два вида продукции – «А» и 

«Б». Вспомогательный цех выполняет текущий ремонт оборудования. Уставный капитал 

составляет 5500000 руб. (11000 акций, номинальная стоимость акции 500 руб.) Среднесписочная 

численность работников в 2019г. – 150 человек.  

Выписка из приказа об учетной политике  

ОАО «Нива» на 200__ год. 

Сырье и материалы отражаются в бухгалтерском учете фактической себестоимости материальных 

ценностей. 

Затраты на текущий ремонт основных средств списываются ежемесячно на себестоимость 

продукции. 

Общепроизводственные расходы распределяются между видами готовой продукции 

пропорционально заработной плате производственных рабочих, занятых непосредственным 

изготовлением продукции. 

Общехозяйственные расходы ежемесячно списываются на себестоимость реализованной 

продукции как условно-постоянные расходы.  

Готовая продукция, хранящаяся на складе, учитывается по фактической себестоимости. 

Продукция считается реализованной по мере ее отгрузки и предъявления счетов покупателям.  

Таблица 1 

Остатки по счетам бухгалтерского учета ОАО «Нива» 
№ 

п/п 

№ 

сче

та 

Наименование 

счета 

Остатки на 1.03.2020 г. (руб.) 

Вариант 1 Вариант 2 Вариант 3 Вариант 4 Вариант 5 

Д-т К-т Д-т К-т Д-т К-т Д-т К-т Д-т К-т 

1 01 Основные 

средства 

12100  24200  36300  14520  26620  

2 02 Амортизация 

основных средств 

 3290  6580  9870  3948  7238 

3 10 Материалы 3190  6380  9570  3828  7018  

4 20 Основное 

производство 

1220  2440  3660  1464  2684  

5 43 Готовая 

продукция 

650  1300  1950  780  1430  

6 50 Касса 1045  2090  3135  1254  2299  

7 51 Расчетный счет 4301  8602  12903  5161  9462  

8 60 Расчеты с 

поставщиками и 

подрядчиками 

 2830  5660  8490  3396  6226 

9 62 Расчеты с 

покупателями и 

заказчиками 

2670  5340  8010  3204  5874  

10 66 Краткосрочные 

кредиты и займы 

 3450  6900  10350  4140  7590 

11 68 Расчеты по 

налогам и сборам 

 200  400  600  240  440 



12 69 Расчеты по 

социальному 

страхованию и 

обеспечению 

 320  640  960  384  704 

13 70 Расчеты с 

персоналом по 

оплате труда 

 1506  3012  4518  1807  3313 

14 71 Расчеты с 

подотчетными 

лицами 

300  600  900  360  660  

15 76 Расчеты с 

разными 

дебиторами и 

кредиторами 

250 450 500 900 750 1350 300 540 550 990 

16 80 Уставный капитал  8400  16800  25200  10080  18480 

17 83 Добавочный 

капитал 

 2660  5320  7980  3192  5852 

18 96 Резервы 

предстоящих 

расходов и 

платежей 

 870  1740  2610  1044  1914 

19 99 Прибыли и 

убытки 

 1750  3500  5250  2100  3850 

 

 

Таблица 2 

Журнал регистрации хозяйственных операций за март и корреспонденция счетов 

 
№ 

п/

п 

ДЕБЕТ КРЕДИТ Сумма (тыс. руб.) 

Вариант 1 Вариант 2 Вариант 3 Вариант 4 Вариант 5 

1.  90/2 43 

 

1753 2052 3890 2104 2257 

2.  62 90/1 

 

1030 2012 2050 1236 2213 

3.  90/3 68 

 

? ? ? ? ? 

4.  91.2 51 

 

895 1025 724 1074 1128 

5.  58 91.1 

 

153 500 870 184 550 

6.  76 91.1 

 

2300 5000 4800 2760 5500 

7.  75 91.1 1310 

 

2890 

 

1209 

 

1572 

 

3179 

 

8.  91.2 76  

1230 

 

 

 

1850 

 

 

 

2030 

 

 

 

1476 

 

 

 

2035 

 

 

9.  91.2 66 276 

 

373 

 

407 

 

330 

 

410 

 

10.  91.2 01  

42 

 

80 

 

66 

 

50 

 

88 

11.  91/2 58  

895 

 

 

 

1025 

 

 

 

724 

 

 

 

1074 

 

 

 

1128 

 

12.  99 68  

? 

 

? 

 

? 

 

? 

 

? 

 

 

Задание: 



По условию задачи составить проводки, сделать необходимые расчеты и составить бухгалтерскую 

отчетность за 2020 год в составе бухгалтерского баланса, отчета о финансовых результатах, отчета о 

изменениях капитала, отчета о движении денежных средств и пояснений к бухгалтерскому балансу.  

 

 

 

 

Этап: проведение промежуточной аттестации по дисциплине (экзамен) 

Проведение промежуточной аттестации происходит в виде экзамена. Задания на экзамене содержат 

теоретический вопрос и тесты с элементами расчетов 

Задание для показателя оценивания дескриптора «Знает» Вид задания 

Сформулируйте развернутые ответы на следующие теоретические 

вопросы: 

1. Бухгалтерская отчетность предприятия, как источник 

информации о его хозяйственной деятельности.  

2. Документальное обеспечение процессов внутреннего контроля. 

3. Качественные характеристики и состав бухгалтерской 

отчетности. 

4. Требования предъявляемые к составлению отчетности. 

5. Нормативная база бухгалтерской отчетности. Сближение состава 

и содержания форм бухгалтерской отчетности с 

международными стандартами. 

6. ПБУ 4/99 об общих положениях, составе и требованиям к 

заполнению бухгалтерской отчетности. 

7. Сущность бухгалтерского баланса и предъявляемые к нему 

требования. Определение актива и пассива. 

8. Виды и формы бухгалтерского баланса.  

9. Методика оценки отдельных статей баланса: нематериальные 

активы. 

10. Методика оценки отдельных статей баланса: основные средства. 

11. Методика оценки отдельных статей баланса: финансовые 

вложения. 

12. Методика оценки отдельных статей баланса: результаты 

исследований и разработок, доходные вложения в материальные 

ценности. 

13. Методика оценки отдельных статей баланса: запасы. 

14. Методика оценки отдельных статей баланса: дебиторская 

задолженность, денежные средства. 

15. Методика оценки отдельных статей баланса: уставный капитал, 

собственные акции, выкупленные, у акционеров. 

16. Методика оценки отдельных статей баланса: добавочный 

капитал.  

17. Методика оценки отдельных статей баланса: резервный капитал, 

нераспределенная прибыль (непокрытый убыток). 

18. Методика оценки отдельных статей баланса: отложенные 

налоговые активы, отложенные налоговые обязательства. 

19. Методика оценки отдельных статей баланса: заемные средства, 

резервы под условные обязательства. 

20. Методика оценки отдельных статей баланса: доходы будущих 

периодов, резервы предстоящих расходов и платежей. 

21. Методика оценки отдельных статей баланса: кредиторская 

задолженность. 

22. Целевое назначение и принципы построения отчета о финансовых 

результатах. Структура отчета о финансовых результатах.  

23. Отчет о финансовых результатах: порядок оценки статей 

формирующих прибыль (убыток) от продаж. 

- 

теоретический 



24. Отчет о финансовых результатах: порядок оценки статей 

формирующих прибыль (убыток) до налогообложения. Состав 

прочих доходов и расходов. 

25. Отчет о финансовых результатах: порядок оценки статей 

формирующих чистую прибыль (убыток) отчетного периода.  

26. Состав и порядок отражения в отчете о финансовых результатах 

справочных данных. Методика расчета прибыли на акцию. 

27. Целевое назначение и структура отчета о движении капитала. 

Методика формирования показателей отчета о движении 

капитала (раздел 1) 

28. Методика формирования показателей отчета о движении 

капитала. .(разделы2 и 3) 

29. Целевое назначение, методика заполнения и оценки статей отчета 

о движении денежных средств. 

30. Пояснения к балансу: структура и назначение. методика 

заполнения и оценки статей раздела1. 

31. Пояснения к балансу: структура и назначение. методика 

заполнения и оценки статей раздела 2. 

32. Пояснения к балансу: структура и назначение. методика 

заполнения и оценки статей раздела 3. 

33. Пояснения к балансу: структура и назначение. методика 

заполнения и оценки статей раздела 4. 

34. Пояснения к балансу: структура и назначение. методика 

заполнения и оценки статей раздела 5. 

35. Пояснения к балансу: структура и назначение. методика 

заполнения и оценки статей разделов 6, 7, 8,9. 

36. Отчет о целевом использовании полученных средств: структура и 

назначение. 

37. Структура и назначение пояснительной записки. Содержание 

основной и дополнительной информации пояснительной записки. 

38. Раскрытие в пояснительной записке основной информации об 

учетной политике. 

39. Раскрытие в пояснительной записке основной информации о 

событиях после отчетной даты. 

40. Раскрытие в пояснительной записке основной информации о 

государственной помощи. 

41. Раскрытие в пояснительной записке основной информации об 

исправлении ошибок и изменении оценочных значений. 

42. Раскрытие в пояснительной записке основной информации об 

аффилированных лицах. 

43. Раскрытие в пояснительной записке основной информации о 

прекращаемой деятельности. 

44. Раскрытие в пояснительной записке основной информации об 

условных фактах хозяйственной деятельности.  

45. Раскрытие в пояснительной записке основной информации по 

сегментной отчетности. 

46. Консолидированная бухгалтерская отчетность: понятие, сфера и 

объекты консолидации, формы консолидации.  

47. Особенности объединения хозяйственных обществ 

48. Методика составления сводного (консолидированного) баланса и 

отчета о финансовых результатах. Порядок элиминирования 

взаиморасчетов. 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

Задание для показателя оценивания дескриптора «Умеет», «Владеет» 

 
Вид задания 

Тестирование с элементами расчетов: 

1.Бухгалтерский баланс должен включать числовые показатели 

в брутто-оценке, т.е. без вычета регулирующих величин: 

a) утверждение правильное; 

б) утверждение ошибочное; 

в) по решению бухгалтера; 

г) иногда. 

2. К пользователям бухгалтерской отчетности с прямым финансовым 

интересом относятся: 

а) налоговые органы; 

б) аудиторы; 

в) кредиторы; 

г) профсоюзные органы. 

3. В состав приложений к бухгалтерскому балансу и отчету о 

финансовых 

результатах входят следующие формы: 

а) отчет об изменениях капитала, отчет о движении денежных 

средств, пояснения к бухгалтерскому балансу и отчету о 

финансовых результатах; 

б) отчет об изменениях капитала, отчет о движении денежных 

средств, отчет о целевом использовании средств, иные 

приложения к бухгалтерскому балансу и отчету о финансовых 

результатах; 

в) отчет об изменениях капитала, отчет о движении денежных 

средств, отчет о целевом использовании средств. 

4. В бухгалтерском балансе, составленном субъектом малого 

предпринимательства: 

а) отражается такой же состав информации, как и у других 

организаций; 

б) может быть меньше показателей, чем в обычной форме 

бухгалтерского баланса и даже могут не выделяться разделы; 

в) показатели могут указываться не в тысячах рублей, а в 

рублях. 

5. Бухгалтерский баланс характеризует: 

а) финансовое положение организации по состоянию на 

отчетную дату; 

б) состав имущества организации; 

в) источники формирования имущества организации; 

г) активы и обязательства организации. 

6. Санируемый баланс составляется в случае: 

а) когда организация приближается к банкротству; 

б) когда организация признана банкротом; 

в) когда происходит разделение организации на две 

самостоятельные организации; 

г) при составлении годового отчета. 

7.В случае создания резерва по сомнительным долгам задолженность 

покупателей в балансе отражается: 

а) за минусом созданного резерва; 

- практический 



б) в соответствии с принятой учетной политикой; 

в) без уменьшения на сумму созданного резерва, так как сумма 

резерва отражается в пассиве баланса; 

г) без уменьшения на сумму созданного резерва, так как сумма 

резерва отражается в активе баланса в круглых скобках. 

8. Разделы актива баланса: 

а) 1. Внеоборотные активы. 2. Запасы и затраты; 

б) 1. Внеоборотные активы. 2. Запасы и затраты. 3. Дебиторская 

задолженность; 

в) 1. Внеоборотные активы. 2. Оборотные активы; 

г) Внеоборотные активы. 2. Краткосрочные обязательства. 

 

 


